
Protokół nr XVIII/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 13 kwietnia 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji nadzwyczajnej, powitania radnych i przybyłych gości, 

kierowników jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji a 

takŜe autorów Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych.  Nieobecny - radny Ludwik Butkiewicz. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe sesja nadzwyczajna zwołana jest na 

wniosek Zarządu. Zwołanie sesji podyktowane było koniecznością podjęcia 

uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego na lata 

2016- 2025. W związku z tym, Ŝe termin składania wniosków o dofinansowanie 

inwestycji realizowanych w Powiecie Sztumskim upływa 15 kwietnia br. 

zwołanie sesji nadzwyczajnej jest uzasadnione. Przewodnicząca poinformowała 

teŜ o tym, Ŝe przed sesją, strategia wraz z diagnozą społeczno-gospodarczą była 

szczegółowo omówiona na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady 

Powiatu. Materiał przedstawił i szczegółowo omówił współautor Pan Marcin 

Nowicki reprezentujący Instytut Badań Nad Gospodarką Rynkową w Gdańsku. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XVIII/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XVIII/2016. 

 

Następnie, Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek sesji. 

 
Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przedstawienie Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego wraz z diagnozą 

społeczno- gospodarczą – referują autorzy Strategii Pan Marcin Nowicki oraz 
Pan Przemysław Susmarski reprezentujący Instytut Badań Nad Gospodarką 

Rynkową w Gdańsku. 

5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 



a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego na lata 2016-

2025 – referuje Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski. 
6. Wnioski i oświadczenia. 

7. Sprawy róŜne.           
8. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli jednogłośnie. Porządek stanowi Załącznik nr 3 do 

Protokołu nr XVIII/2016. 

 
Ad.4 Przedstawienie Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego wraz z 
diagnozą społeczno- gospodarczą. 
 

W związku z tym, Ŝe strategia wraz z diagnozą społeczno- gospodarczą była 

przedstawiona i szczegółowo omówiona na posiedzeniu stałych Komisji Rady 

Powiatu Sztumskiego, nad którą toczyła się szeroka dyskusja, Pan Nowicki 

reprezentujący Instytut, zaproponował obecnym na sesji zadawanie pytań do 

przedstawionego materiału. 

 

Przewodnicząca Rady dodała, Ŝe gdyby przedstawiciele Instytutu wyciągnęli z 

dyskusji wnioski lub nasunęły się przedstawicielom refleksje, to prosiła o 

podzielenie się nimi z radnymi. 

 

W imieniu klubu radnych Obywatelskiego Porozumienia Samorządowego 

Powiśle, radny Leszek Sarnowski zaproponował przegłosowanie strategii bez 

konieczności ponownego jej omawiania. Radny dodał, Ŝe opracowana strategia 

jest swego rodzaju oknem na świat. 

Radny Piotr Stec podziękował autorom za ogrom pracy jaką włoŜyli w 

opracowanie strategii począwszy od diagnozy społeczno- gospodarczej. Radny 

zaapelował Ŝeby strategia opracowana na okres 10 lat była punktem wyjścia do 

wielu działań, realizacji wielu projektów i do współpracy z gminami w powiecie 

sztumskim. Działania i programy jakie będą podejmowane i realizowane mają 

przynieść korzyści mieszkańcom całego powiatu. 

 

Pan Marcin Nowicki podziękował za słowa uznania i podkreślił, Ŝe jako 

zewnętrzni moderatorzy i eksperci są mocno podbudowani podejściem radnych 

do sprawy. Słowa uznania wyraził juŜ na posiedzeniu Komisji. UwaŜał, Ŝe 

sposób w jaki radni do sprawy podchodzą jest unikatowy w skali kraju i 

gwarancją osiągnięcia sukcesu w realizacji zadań w ramach strategii, czego 

radnym pogratulował. Dyskusja jaką radni na posiedzeniu zaprezentowali stanie 

się kanwą realizowania strategii. Pan Nowicki dodał, iŜ naleŜy pamiętać o tym, 

Ŝe zapisy w dokumencie mogą stać się wyłącznie zapisami, jak to się często w 

kraju dzieje, ale mogą stać się natchnieniem konkretnego mozolnego działania 

przynoszącego korzyści powiatowi. 



 

Przewodnicząca Jolanta Szewczun dopowiedziała, Ŝe diagnoza społeczno- 

gospodarcza moŜe przeraŜać, ale jest punktem wyjścia do tego, aby wiele zrobić 

w powiecie, a dzięki wspólnym działaniom wiele dobrego osiągnąć.  

Przewodnicząca podziękowała przedstawicielom Instytutu za przygotowanie 

materiału, a następnie poprosiła Naczelnika Wydziału AB o przedstawienie w 

tej sprawie projektu uchwały. 

 
Ad.5 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego na lata 2016-

2025 

 

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski. 

 

Do projektu uchwały radni uwag, ani zapytań nie wnieśli. 

 

W obecności 16 radnych  Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XVIII/105/2016 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Sztumskiego 

na lata 2016-2025 

 

Starota Wojciech Cymerys podziękował przedstawicielom Instytutu za 

sporządzenie strategii, a  radnym za jednomyślne głosowanie nad jej przyjęciem. 

Dodał, Ŝe strategia będzie słuŜyła do realizacji wspólnych interesów 

mieszkańców powiatu. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XVII/2016. 

 
Ad.6 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
Nawiązując do pewnych zjawisk, które znalazły się w strategii, a dotyczących 

procesu starzenia się człowieka i zmian zachodzących z tego powodu  w 

świadomości człowieka, radny Piotr Stec wnioskował o rozwaŜenie moŜliwości 

utworzenia w powiecie sztumskim Domu Pomocy Społecznej. 

 

ZłoŜony wniosek przez radnego, Przewodnicząca Rady uwaŜała za bardzo 

dobry. 

 

Wniosków i oświadczeń więcej nie złoŜono. 

 

Ad.7 Sprawy róŜne. 
 

Spraw Ŝadnych nie wniesiono. 



 

Ad.14 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XVIII 

nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz15
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XVIII/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


